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Justh Gyula Debrecenben,
(F )Láttátok Justh Gyulát?... Lát­

tátok a huszezernyi lelkes népet s 
az ezrekre menő választó polgár­
ságot, mely hullámzó tengerkép kö­
vette a vezér kocsiját, hallottátok-e 
a vtzér harsogó hangját, amint 
ékes szólásával, szavának meggyőző 
elejével lebilincselte a hatalmas tö­
meg lelkét ?

Eljött a vezér közénk, itt volt 
körünkben s a szent nemzeti ügy 
érdekében hallatta szavát. És a nép, 
a polgárság az áhítattal leste a ve­
zér ajkáról a szót, élénk helyeslés­
sel és éljenzéssel jutalmazta azt.

A vasárnapi nap ünnepnapja 
volt Debrecennek és a független­
ségi pártnak. Ilyen lázban, ilyen 
szívből jövő lelkesüléssel eltelve 
Debrecen város polgársága még 
nem volt s nagy vezérünk jelenlé­
tén kívül ünneppé avatta e napot 
Debrecen város független érzelmű 
polgárságai

Az ünneplés szívből, leiekből 
jövő volt!

Az ünnepeltetés Justh Gyulá­
nak szólott, a függetlenségi eszmék 
erős, törheti tlen képviselőjének, aki 
ez. r csábításon keresztül kitartott 
elveihez, megmardt azon eszmék 
szolgálatában, amelyek a nemzeti 
akaratot képviselik.

Húszezer főnyi nép hömpöly­
gőit az utcán! Húszezer torok ki­
áltott éljent a Justh Gyula nevével 
kapcsolatban s a magasztos ünnepet 
mi sem zavarta, teljes rend és fe­
gyelmezettség uralkodott.

- Csak az igazi szívből és leiek­
ből jövő ünneplés tud ilyet produ­
kálni, akkor, amikor levetjük hét­
kozna piságun kát, amikor hazánk, 
nemzetünk, polgáraink sorsa és ér­
dekei foglalkoztatják bensőnket, a 
nnkor népünk boldogságáról gon­
doskodunk.
.. Ilyennek kell a lélek, a szív 
ünnepeinek lenni! Ilyenek a nem 
mondvacsinált, kierőszakolt ünne­pek!

, Eljött Justh Gyula, a nemzeti 
arat legnagyobb zászlóvivője!... 

. V(y.\ Justh Gyula, a független­
ét tábor vezére s látta a lelkese- 

vo . • őt és tábor karát körül-
fj-‘ Z1,y Itt volt Justh Gyula, a 
s " " ns^"~ eszmék nagy harcosa 

bjozutt, győzedelmesen kezdte meg

a nemzeti ellenállás harcának meg­
vívását s győztesen hagyta el a 
várost!

A győzelem Debrecen város 
független érzelmű polgárságának 
köszönhető, amely megmutatta, hogy 
rendíthetetlenül kitart a független­
ségi eszmék mellett, amely megmu­
tatta, hogy a legközelebb megví­
vandó harc a függetlenségi eszmék 
javára fog eldőlni.

*

Az ünnepségről és a nópgyülósről szóló 
tudósításunk a következő:

Gyülekezés, fogadtatás.
Délután két órakor már nepes kezdett 

lenni a függetlenségi kör élőm tér Egymás­
után jöitek a függetlenségi pulgaiok, a Kos­
suth- es Petőfi d.ökör tagjai, a csapókért! 
függitlenségi kor küldöttség 24, a hajdúbö­
szörményi küldöttség 30 és balmazújváro­
siak küldöttsége 18 taggal.

Hatszaz főnél nagyobb közönség kezdte 
meg a kivonulást a vasúihoz. Ezen szám a 
közben csatlakozott polgárokkal annyira fii­
szaporodott, hogy ezresre menő sokaság 
varia az érkező kepvise-őket, nem számúvá 
a tömeget, amely egy tengerhez hasonlóan 
hullámzón a küldöttség két oldalán. Az 
egész utca megmozdult s vouul a vonat felé 
Minden ember csak arra ment, vissza­
fele senki.

Ö.-hat perc késéssel érkezett be Nyír­
egyháza felől a vonat.

Élénk ó jenzés f. gadta Ju=th Gyulát és 
képviselő társait, akik elé N> iri gy házáig 
feiuiaztak Csatiak Janos orsz. képviselő, 
dr Bacsó Dezső, dr. Ttrvey Tamás es Rada- 
kovtes Géza párttagok. Az érkezőket 'tüdős 
Janos dr., dr. Bakonyi Samu, Papp Elek, 
dr. Benedek János, Mádi Kovács János és 
Justh Janos képviselőkkel a küldöttség fo­
gadta, akikkel Justh Gyula az állomás előtti 
térre vonult.

Justh Gyulával együtt megóikcztek 
Uray Miklós, Mátbó László, Fekete László, 
és Búza Barna országúti esi képviselők, 
akiket Hajduuadkázon We.-zpréiny István 
pártelnökkel élén nagyobb küldöttség üd­
vözölte. , _ , T.A debreceni állomás el fitt Kovács János 
a következő szép beszéddel üdvözölte a vezert:
Nauyméltnságu Pártelnök Ui l Szeretett Ve­

zérünk I Mélyen tisztelt képviselő urak !
Igaz lelkesedéstől dobogó szívvel, — 

nemcsak a debreceni (üvgetlenségi és 48 as 
pán. hanem egy egesz ember át adat koztuk 
Bocskaynak igaz magyar népe, - udvoz i 
itt diaduiutjában a vezert és táborkarát, bi­
zonyságául annak, hogy az örökkévalóság 
tengerén egy-egy hullámverés olykor vissza- 
c ap és hogy Debrecennek ez ős magyar va­
rosnak szive mindég megdobban va ahány­
szor a nemzet megiámaduit jogainak vedelnie 
erős kart és erős szivet kivan 1

Hatvanegy évvel ezelőtt itt Debrecenben 
ü'ött le, mint a menkőcsapás Kossuth Lajos­
nak a sötétség éjjeleben világitó lelke; e 
villnmütésre nagyot dobbant Debrecennek 
szive s talán e szívdobbanásnak is volt némi 
része abban, hogy a 48-iki alkotmány meg­
szilárdult és bár felette annyiszor meghúz­
lak már a lélekharangot — érni fog mind­
addig, inig támadnak fin fiák, kik nem a ha­
talmat, önzést, — t gyt’ni cn ényesüiést 
keresik, — de önzetlenül, törhet len aka­
raterővel kelnek vedremére a nemzet meg 
támadott jogainak, mint. a mi igaz szeretet­
tel fogadott nemes vezérünk s az ű lelkes, 
elvszilárd serege.

Úgy látszik, ismét történelmi időket 
élünk; az események ismétlik magokat; a 
hatvant gy óv óta simuló hullámok az örökké­
valóság szi ki ltjáról visszapattanva, megint 
sötét örvényt mutatnak, de az örvény felett 
mutatják azt a h nglelket is, melyben Kossuth 
Lajos lelkére ismerünk ; vezért, kinek lángoló 
hazaszeretete megdmgálja a szeleket és 
vihart; apostolukat, kik a magyarok Istenének 
nevében, az evangyéliom erejévt 1 hirdetik, 
hogy „van bennünk élni hit, jog és erő 1“

Csoda-e, ha a mai napon Debrecennek 
ismét megdobbant a szive ? Hiszen ezáltal 
csak önmagához hü és hagyományaihoz 
következetes. Csoda-e, fia szivének minden 
dobbanása a Jvlkesedes rajongásával üdvözli 
a hazaszeretet apostolait ? akik rég letűnt 
nagy idők csodás erejével hirdetik, hogy 
politikai becsület, sőt ennél több, a magyar 
bicsület megköveteli, hogy a nemzet törvé­
nyes jogai mellett kitartson 1

ísegyt lines ur 1 Nemes pártvezérünk 1 
Körüliünk a természet is feltámadását ünnepli 
im-dardalban, szehőlebberiéshen és virágillat­
ban. Mi pedig az önök törhet len elv szilárd­
ságából, kristálytiszta hazafiságából hitet, 
bizalmat nyerve, Iángo ó hazaszeretetükből 
erőt merítve: egy halálra szánt, de kétségbe 
nem esett nemzetnek bilincset, szenvedést, 
halait meggyőző hitével hisszük a láncokat 
nem tűrő eszméknek s a magyar államiság 
nak feltámadását, hisszük a nemzet jogainak 
győzelmét és örokéletót I

E nehéz, de nemes munkához adjon a 
magyarok I-tene önöknek erőt és kegyelmet; 
tegye szivig-lélekig hatóvá az édes magyar 
hazánk beiceit, rónáit bezengő vezér! kiirt 
szavat etőssé, mint az ítélet harsonáját; 
gyümölcsözi esse a szabadság vérrel meg­
szentelt földjébe hmtett tiszta magvakat és 
ne késleltesse soká az igazság |liajnnlhasa­
dásai I

A debreceni függetlenségi és 48-as párt 
igaz magyar szívvel, a hazaszeretet rajongó 
lelkesedésével üdvözli szeretett vezérét és 
apostoli buzgóságu tál oikarát s lelkének 
teljességéből kialtja: éljen Justh Gyula! 
éljen az ő tabuik ara I

Justh Gvula válaszolt röviden az üdvözlő 
beszédre. Kifejezte, hogy a felvett harcot, a 
nemzeti küzdelmet teljes erővel folytatni és 
befejezni akarja s erről az útról nem fog 
letérni soha.

Beszédét több Ízben lelkes éljenzés s a 
munkapárt es gtóf Tisza István abeugulása 
szakította meg.
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Ezután bevonult u menet. Körülhelöl 
huwezer főre tehető a résztvevők száma, 
akik h pin-nyomun megél jen esték Justh 
Gyulát es a képviselőket.

Iyv jutott el a menet az „Arany-Bika 
elé teljes rendben. Az „Arany-Bika“ előtti 
téren s a szálló udvarán nasty sokaság várta 
a bevonuiókat. A rendet ifj. Ozory István 
rendőrkapitány tartotta fenn. Rendőri beavut- 
kozá.-ra nem volt szükség, a t éptomeg egy- 
rósze, bár tülekedve, de végre is elfoglalta 
az összes helyeket a Bika dísztermében s a 
nagyobb rósz kívül rekedt.

A sokaság kirekedt része lelkesen ün- 
epehe Justh Gyulát s hallani kívánta, 
usth kocsiját felemelve vitték a nagytemp­

lom elé, ahol először a vezér, majd Máthó 
László képviselő beszélt a néphez. Az ün­
neplő sokaság ünneplése elől szinte meg 
kellett szöktetni Just hot, aki végre megér­
kezett a „másik“ nópgyülésbe, amely türel• 
metlnnül várta őt a díszteremben.

Somogyi Pál pártelnök távoliéle miatt 
dr. Tüdős János országgyűlési képviselő, 
alelnök vezette az ülést.

Rövid, lelkes hangú megnyitója után a 
kővetkező határozati javaslatot terjesztette elő :

A Debrecenben 1910 már­
cius 6-án tartott népi;,yülés az 
országgyűlési függetlenségi és 
48-as párt álláspontjához min­
denben szilárdul ragaszkodik.

Követeli a jelen ország- 
gyűlés főfeladatául kitűzött vá­
lasztójogi reformot az általános, 
egyenlő és közvetlen szavazati 
jognak minden kijátszás ellen 
biztosított megvalósításával.

Követeli a gazdasági ön­
állóságot, első sorban az önálló 
bank s utána az önálló vám­
területnek a törvényes határ­
időkben való felállítását.

Követeli Magyarország köz­
jogi és politikai függetlenségé­
nek Ausztriával szemben és az 
állami élet minden intézményé- j 
ben lépésről-lépésre való teljes 
kivívását.

Követeli a 48-as ujáalaku- ■ 
lás szellemének és a független- | 
ségi párt hagyományainak egye- i 
dűl megfelelő szabadelvű és de- | 
mokratikus társadalmi, vallási ■ 
és közművelődési politika érvé­
nyesítését.

Követeli a nép jólétének az 
osztályérdekek fölé emelkedő 
folytonos fejlesztését.

És mivel meg van arról 
győződve, hogy a Justh Gyula 
vezérlete alatt álló független­
ségi és 48-as párt emez irány­
elvekért folytatott küzdelmében 
mindvégig ingadozás nélkül ki­
tart: iránta ezúttal is rendület­
lenül bizalmát nyilvánítja és 
teljes erejű támogatásáról biz­
tosítja.
A határozati javsalatot egyhan­

gúlag efogadták, mely után követ­
kezett

Justh Gyula beszéde.
Tisztelt polgártársaim 1 Kedves bará­

taim ! Szivem mélyéig meg vagyok hatva ak­
kui, utn kor a történelmi nevezetességű vá­
rosban felemelhetem szavam. Mélyen meg 
vág) ok hatva, mert az egész útvonalon, me­
lyen végig haladtam 8—iO napon keresztül, 
mondhatom, hogy az egész népet a mi tábo­
runkban talaltam. Mélyen meghat és a jö\ őre 
nézve biztos zálogot képez e • a tüntető, 
nugv lelkes nópgyülés, amely, remélem, hogy 
mu.den incidens nélkül, teljesen a helyzet 
m igaslatara -me!kedv- fog lefolyni. (É jen -

zés.) (Közboszólások: Éljen az álta’ános tit­
kos választójog.)

A választójogról.
Látom, hogy egyik másik részben bizo­

nyos türelmetlenség van. Ezt a türelmetlen- 
seget a függetlenségi és 48-as párt vgalább 
is nem érdemeit'-1 meg. Mert ha mi. ez a part 
nem álunk sorompóba a gazdasági kü.on- 
válas és az általános egyenlő szavazati jog 
mellett. (Közbeszólások: titkos!) Éti nem 
kérek egyebet, csuk türelmet és inig vaeyok 
győződve, hogy akkor, amikor be fogom fe­
jezni beszédemet, azok is inog lesznek azzal 
elégedve, akik türelmetlenkednek. Engedői­
met kérek, de én semmiféle terrorisztikus 
közbeszólna it kai maeamut eltántorítani nem 
engedem. (É.ónk éljenzés. Taps.) Akkor, 
amikor arról van szó, hugy jogot adjunk a 
nepnek, h >gy a népink a legszélesebb réte­
geit bevigyük az alkotmány sáncaiba, akkor 
kérem, mó tóz’aS'anuk a magyar ><iko many 
ery saikalatos jogát, amely nélkül az álta­
lános vala-ztójog semmit sem ér, a szólás- 
szabúdságot. tiszteletben tartani. Éu elfogom 
mondani beszedemet és abban semmiféle 
közbeszólással nem engedem magam zavar­
tatni. Mó biztassanak türelemmel lenni, utó­
lag mindenkinek joga lesz kritikát gyako­
rolni. (Éljenzés.)

Ha mi, a függetlenségi ós 48-as párt 
fel nem lepünk, akkor fennmaradt volna a 
koalíciós kormány gróf Andrássy Gyulával 
ós a pluralitással. Ha mi meg nem bonjuk 
a koalíció sorait, akkor arra az általános, 
egyenlő szavazati jogra gondolni te lehetett 
volna. Mi voltunk az előharcosok o tekintet­
ben, sokkal előbb harcosat voltunk annak, 
mielőtt bármiféle szocializmus lett volna. 
(Éljenzés.)

Azok részéről, akik türelmetlenkednek, 
illetve türelmetlenkedni látszanak, éppen nem 
vártam ezt a türelmetlenséget, mert ez az 
egyedüli országgyűlési párt, az országgyűlé­
sen kívül van több is, mely a népjogokat 
felkarolta, amely a nemzeti joguk kivívása 
mellett odasorakozik a népjogok mellé. Azt 
vártam volna tehat, hogy azok, akik most 
felriad ak, mellettünk foglaltak volna állást, 
mert tudhattak, hogy ha mi fel nem lépünk, 
akkor az általános választói jog Isten tudja, 
mikor lepett volna a megvalósulás stádiu­
mába. (Éljenzés.)

A helyzetről ós a bankkórdósről.
Tisztelt polgártársaim! (Habjuk. Halljuk.) 

Igen nehéz helyzetbe ju ott az ország ós 
ennek legtöbb oka, legalább látszólag az, 
hogy a korona összeütközésbe jutott a nem­
zettel; összeütközésbe került a korona akarata 
a nemzet akaratával a gazdasági különválás 
ós a bank kérdésében. Azért mondom, hogy 
csak látszólag, mert hiszen a korona erede­
tileg nem von ellene a közgazdasági külön­
válásnak ; ellenszenve az újabb időkben 
keletkezeit.

Mikor Magyarországon az első dara­
bont korszak voit, ez alkalommal ő felsége 
egy liiratot intézett báró Fejórváry Gézához, 
amelyben az foglaltatott, hogy a bel ügyek­
ben es a közgazdasági kérdésekben 6 felsége 
szabad kezet enged a nemzetnek. Ezt aztán 
Ft-jerváry az 1905 julius 1-én tartóit tanács- 
kuzáson, meiyet a koalíció vezéreivel folyta- 
tott, úgy magyarázni, hogy 6 felsége minden 
kérdésre nézve szabad kezet enged azokra, 
amelyek az 1905-iki feliratban benne voltak 
és amelyhez a 67-es fiártok teljes mértekben 
hozzájárultak ; mindenbe beleegyezik, egyet 
kivéve: a magyar vezényszót. Erről különben 
később fogok beszólni, csak azért hoztam fel 
most, hí gy dokumentáljam ország és világ 
előtt, hogy ő felségének ez a nvzele csak 
njabo keletű. Mikor a múlt óv január havá­
ban ón 6 felsege előtt voitam s a közgazda- 
sági kérdésekről eiőteijesztheUem a magam 
nézetét, 6 felsége megtette ellenvetését, de 
oly szigorúan ós hátaiozottnn nem mondott, 
véiót, mint most decemberben. — Ennek $iz 
volt az oka, hogy a függetlenségi párt volt 
ugyan abszolút többségben, de 67-es pártok 
is voltuk ea ezek vezérei folyton azt mond­
ták 6 fel,-égének, hogy Magyarországon az 
önálló bank és a gazdasági különállás nagy 
veszedelmet jelent. Ezt Wekerle és Szterényi 
ősin,Utók, kik m ridig 67 esek ▼<•! ak ég az
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nak, ~ mindaddig, míg egyszer efő nem^if
tak a kvóta felemelésének a kérdésével a * tói kezdve ők nem foglaltak oly hatáioLf^ 
állást u nemzeti bankkal szemben sfít an 
kezűleg minden lényükből azt 1,-heivh t!"' 
vetkeztetni, bogy ha a kvóta felemelése ni 
szavaztunk, akkor nem lesz semmi m.hlrf' 
ő felsége részéről, hogy az önálló 
bank lótesiitessék. mzetl

A bankkérdésben tehát most u»v Air 
tolták oda a kór.dé.st hogy Ő felsege ezt’ 
nem engedi meg. Es ebből keletkezett U2i<s 
most uz a nagy konfliktus, amelynek ered 
mónyekópen megjelent egy darubanikormánr 
amely elnevezhető második darabanticor 
mariynak. r"

A pártszakadásról
És itt most közbevetőleg egy kérdéssel 

keil foglalkoznom, miután a bankkérdésbe is 
mélyebben beletekinthettek és ez a függet- 
jensegi párt ketiéváliásáuak a kérdése. Min­
denünnen kapjuk a felhívásokat, hopv esye- 
sti jón a két part. (Közbeszólás: Éljen a 
Justh párt.)

Engedőimet kérek, Jnsth-párt nincsen 
hanem van egy függetlenségi párt, amely­
nek ez idő szerint ón vagyok az elnöke. 
Til akozom az ellen, hogy bárki is Justh- 
pártot collegesen. Mert mi nem személyek 
hanem elvek körül csoportosulunk. (É jenzés! 
laps.) És azok törekvéseit, kik a független­
ségi p irt e'v M köró csoportosulnak, csak 
gyengíti, hu a né'/ mellé jelzőt tesznek. 
( Jjerr/és.)

U.;y látom, hogy sokan vannak, akik 
óhajtjuk az egyesülést. Errenézve annyival 
inkább kötelességemnek tartom nyilatkozni, 
mert a kivált barátaink részéről folytonos 
támadásnak vagyok kitéve, hogy én v a try ok 
az oka a kettéválásnak és hogy Kossuth 
Ferencnek ki kellett lépni a pariból. Ebben 
vau valami igaz is, nem igaz is. Mert ha 
utzy állítják oda a kérdést, mint Kos- 
suthék, hogy engem tisztán a személyes 
vi-zketeeség vezetett, hogy keressem Kossuth­
tal a konfliktust, hogy en azért áskálódtam 
ellene, hogy ón lehessek a vezér az ő helyén, 
au kor ebbe semmi igazuk nincs. (Úgy van. 
ügy van.) Mert ón o y magas közjogi mél­
tóságot foglaltam el, hogy ha engem ily in­
tenciók vezéreltek volna, akkor ott marad­
tam volna helyemen ós begubóztam volna 
az elnöki semlegesség köpenyegébe ós azt 
mondtam volna, hogy ón emok vagyok, ón 
állást nem foglalok semmi kórdesb n. (Él­
jenzés. Taps) Es ha engem személyes érde­
kek vezettek volna, — decemberben, mikor 
Őfelsége egyenesen fe kért, hogy közremun­
kálkodjam a kormányban ós a kormány­
alakításban, akkor egyszerűen félretettem 
volna ezt a bonkkérdést, leültem xona 
a hatalomba. És ekkor azok, kik most 
ott tülekednek az osztrák nemzeti munka­
pártban, kik ott hivatalokat, kitüntetéseket 
és mindenféle subventiókat kérnek és köve­
telnek, akkor azok ma aligha volnának a 
Khuen, vagy a Tisza táborában, hanem leg­
nagyobb részük az ón előszobámban volna 
és tőiem kérnék mindazt, amit most Khuen- 
tői, vagy Tiszától kérnék. (Tetszés.) Ha tehát 
igaz volna, amit Kossuthék mondanak, akkor 
így cselekedtem volna. Minthogy azonban 
ép n ellenkezőleg cselekedtem, ez a legerő­
sebb bizonyíték arra hogy egy szemernyi 
igazsá uk s nősen. (É jenzós.)

De van valami igazságuk is. (Halljuk ) 
Mert a pártszakadásnak ón voltam az elő­
idézője. Mert amikor láttam, hogy Kossuthék 
az eiveket csak hirdetik, de megvaUisitani 
nem törekednek semmit, hogy a Kossuth 
Ferenc sza/ait idézzem: Elmegyek a harcba 
ós küzdők mindaddig, míg leküzdhetetlen 
akadályokba nem ütközöm. Ha pedig le­
küzdhetetlen akadá yokkal találkozom, nem 
rneS.Vek neki a falnak, hanem megkerülöm 
az akadályt és megmaradok a helyemen — 
ezt már nem Kossuth Ferenc mondt, ha­
nem ón teszem hozzá — inig őfelsége, ki 
nem tessékel. (Derültség). Mikor azt mondta 
Kossuth, hogy nagy veszedelem az országra, 
hogy a függetlenségi párt idő előtt abszolút 
többségre jutott, mikor láttam, hogy hirde­
tett elveihez mennyir következetlen, akkor 
azt akartam, hogy ne lehessen tovább R
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; ,t határozataival szemben és elvei ellen 
tn-Abb intrikálnia és áskálódnia, hanem fel­
ve ettük: a kérdést és benyújtottuk az isme­
retes Határozati javaslatunkat, amelyben a 
Lóvéik 'ZÓk foglaltattak : A 67-esekkel koalí­
ciót folytatni nem akarunk és kooperálni 
Bem akarunk, másfelől az osztrák-magyar 
kózis bank szabadalmát nem hosszabbítjuk 
meg és 1911 január elsejére felállítjuk a 
nemzeti bankot. (Ejjenzés. Taps.)

Ezt a határozati javaslatot terjesztettük 
elő. Ez teljesen megfelel a függetlenségi 
párt programmjának. (Úgy van.)

Éi mi lett ennek a következménye ? 
Szavaz unk, többségben voltunk és a hatá­
rozati javaslatot elfogadtuk. (Eijenzós.) Ok 
pedig, ahelyett, hogy meghajoltak volna a 
párt határozata előtt, egyszerűm fölkeltek és 
kivonu tak. Arról ón csak nem tehetek, hogy 
ök o'.t hagytak bennünket. Mi oly határo­
zati javaslatot igyekeztünk elfogadtatni, 
amely teljes mértékben megfelel a függet­
lenségi-párt elveinek és programmjanak. 
Arról ón csak nem tehetek, hogy ők a 
67 esekkel vaió eimboralás következtében 
egyszerűen otthagvtik a fügééi lensógi pártot 
és annak elveit. (Úgy van. ti jenzés.)

De van ennek a kérdésnek egy másik 
része is. Azt hirdetik ugyanis, hogy mi 
botorul ragaszkodunk egy terminusnoz, tíz 
1911. óm január e sőjéhez. Pedig ezt a termi­
nust nem mi ál apiiottuk meg, ezt nem mi 
dobtuk ki, mert ez benne van a tör ényben, 
benne van abban a szerződésben, amelyet a 
magyar aVam Ausztrávul és a közös bankkal 
kötött. Benne van ebben a szerződésben, 
hogy az embtett időpontban a közös bank 
szabadalma la fog járni. És miután ez a 
kérdés előtérbe nyomult, nekünk m nden 
erőnkkel azon kellelt lenni, hogy ez>n tör- 
vényoen rnogáilapitott határidőre lótosittessék 
is a magyar nemzeti bank, mert annak léte- 
BttP.se abban u paktumban, mely a inak 
idején a kormány és őfelsége között létre­
jött, kikapcsolva nem volt.

Arról mi nem tehetünk, hogy még ez 
az országgyűlés nem teljesítette azon első 
feladatát, hogy létesítse az általános, egyenlő 
szavazati jogot. Arról mi nem tehetünk, hogy 
három évig kellett gondolkozni a volt bei 
ügymmisziernek, hogy a választási törvényt 
hogyan lehesse i úgy megcsinálni, hogy lát­
szólag általános és egyenlő legyen, vamban 
pedig ugyanazon osztályok hatalmát növelje, 
melyek Magyarország politikai életére ma is 
a legnagyobb b folyással varnak. És itt talált 
bennünket a bank kérdés. Természetes, hogy 
aki híven és becsületesen ki akar tarani a 
függetlenségi párt elvei mellett, annak a 
terminushoz ragaszkodni kelleit, mert mi a 
nemzeti bankot az osztrák törvényhozás 
nőikül is meg tudjuk csinálni. A magyar 
törvényeozás egy magában, az o-ztrák tör 
vény hozás beavatkozása nélkül jogosítva van 
a magyar nemzeti bankot felállítani.

Ue c-ak ebb- n az említett terminusban 
vau eh ez joga. H i ezen terminus bekövet­
keztekor tn»g akarjuk hosszabbítani az 
osztrak-magyar bank szabadalmát, ebbe már 
az osztrákodnak is beleszólásuk van. Hát azt 
hiszik, kik ezt, a terminuses politikát nevet­
ségessé akarják tenni, hogy ha az osztrák- 
magyar bank szabadalmát meghosszabitjuk, 
j^ktír könnyebb lesz a magyar nemzeti ban­
kot felállítani ? Ok azért akarjak elh ilasztani 
tani. hogy igy elvi kérdéssel leszámolva 
az idők végtelenségéig maradjanak kormá­
nyon, vagy fussanak kormányra. (Úgy van. 
Úgy van. (Éljenzés j

Mindezek azt mutatják, hogy nem sze- 
molyt, de igenis elvi differencia volt Kossuth 
s on köztem, mert Kossuth nein ragasz­
odéit ehoz a terminushoz, ón pedig ragasz- 
ouom rendületlenül. (Élénk éljenzés. Taps.)

zati jog kér
A harmadik elvi differenkia a 

ős szavazati jog kérdése. (Hi ljul 
hím! lxossut-hck ott vannak a prun 
s.u. ° ílzon hink a fejüket, hogy tu 
I,' , 1e8 az erről szóló törvónyja 
.‘.J's "-yttnazon befolyások érvényei 
un éí^'8 érvényesültek. Mi a 

■s gyenlö szavazati jog mellett 
a vészéről feltétlenül a til

vázát mellett. (Elénk éljenzés. Taps.) Erről 
zonban később kívánok szólani, mert meg 
akarom magyarázni, hogy miért vagyok a 
titkos szavazat mellett, előbb azonban az 
egyesülés kérdésevei kell végeznem. (Halljuk.)

Már most ebben az első rangú kérdés­
ben ily helyzet kövei kéziében érijük meg, 
nogyun lehetne nekünk ezek után egyesül­
nünk? Hiszen alig volnánk együtt néhány 
napig, újra szét kellene válnunk, mert együit- 
mÜKödésünk lehetetlen volna. Jobb is igy 
sokkal 1 Mert sokkal jobb ha kevesen va­
gyunk, de egyetértünk, mintha sokan vol­
nánk és ellenietek állásponton volnánk. (Úgy 
van.) Most is mit lánink ? Alakulóban van 
egy liga, mely március 19-én fog Budapes­
ten összejönni. Ez a liga Tisza István gróf 
vezérlete alatt létesül s a célja az, hogy 
minden eszközzel megakadá'yozza az általá­
nos szavazatijog létesítését. És ebben a ligá­
ban a Kossuth pártból 34-en, vagy 35-en 
bennevannak! Hát hogyan képzelhet valaki 
egyesülésre, mikor ez a kérdés itt van a 
napirenden? Mi nem fogjuk engedni a tör­
vényhozásban ennek húzását, hanem azon 
leszünk, hogy döntsünk ezen első rangú kér­
désben. Ily körülmények között ha össze­
jönnénk, másnap megint szét kellene vál­
nunk. Mert a magam elvétől eltántorodni 
hajlandó nem vagyok és a függetlenségi 
párt sem fog eltántorodni az, általános 
egyenlő választójogtól soha. (Élónk éljenzés 
és taps.)

A kooperáció.
A másik óhaj az, hogy kooperáljunk. 

De arról megint nem lehelek, hogy Kossuthók 
jobban szeretnek az 67-esekk .-1 kooperálni, 
mint velünk. Mi pedig, ha már kiszabadul­
tunk, semmiféle 67 es párttal együttműködni 
nem vagyunk hajlandók. Kossuthók pedig ma 
is hajlandóka67 csekkel együttműködni, kü­
lönösen azért, mert az a reményük lehet, 
hogy ezen az utón rövid idő múlva kormá­
nyon lehetnek. Minket pedig ez a kérdés, a 
kormányrajutás kérdése éppen nem alterál, 
haladunk a magunk utján. Ha meg tudjuk 
elveinket valósítani, akkor vállalunk kormányt, 
de ha nem tudjuk, akkor nem. Elvi állás­
pontunkat elárulni vagy elalkudni nem fogjuk 
soha. Mert utóvégre is az a hatal >m arra 
való vagy arra valónak kellene lennie, — 
ez utóbbi a helyesebb kifejezés, — hogy az 
elveket, melyeket hosszú éveken át hirdet­
tünk, valósítsuk meg. De nem kellene arra 
valónak lennie, hogy itt az elveket feladva, 
a hatalom pocára jutva, kezeljük azt a 
hatalmat úgy, amint a saját magunk, a mi 
pártunk és a hozzátartozóink egyéni érdeke 
kívánja. (Úgy van. Úgy van.)

És miért fontos a nemzei banknak a 
létesítése? És miért, nem lehet ebben a kér­
désben engednünk? Azért, mert ez egy része 
a közgazdasági különállásnak, illetve az első 
lépés a különálláshoz. (Úgy van.) Már pedig 
azt hiszem, hogy mindenki tisztában van 
azzal, hogy egy nemzet nem boldogulhat, 
ha nem képes a polgároknak, a legelszegé- 
nyedettebb elemeknek uj kereseti foglalkozá­
sokat nyújtani. Ezeket az uj kereseti foglal­
kozásokat ped'g másként, minta vámsorotnpók 
felállításával, megtalálni teljesen lehetet- 
lenség.

Csak egy statisztikai adatot leszek 
bátor előterjeszteni. Magyarországról az el­
múlt évben 89,000 ember vándorolt ki ; 
Ausztriából 85t 0.

Ez is azt mutatja, hogy Ausztriában a 
kereseti foglalkozások sokkal jobbak. Es ha 
továbbra is a közös vámterület mellett ma­
radunk, Ausztriában a kereseti foglalkozá­
sok annyival megsokasodnak, amennyire ná­
lunk megkevesbednek. Ha mi mindjárt az 
első kérdést, a nemzeti ba- k kérdését nem 
vagyunk képesek megvalósítani, akkor ho­
gyan képzelődünk is arra, hogy a közgaz­
dasági önállóságot, a külön vámterületet
meg tudjuk csinálni. , , ,

Ausztriában azt hiszik és az a nézet és 
beismerem, bogy van igazuk benne, n°gy 
Magyarországon bizonyos nagy kérdésekért 
csak ideig-óráig tudnak lelkesedni. Azt hi­
szik, tisztelt polgártársaim, hogy a mi lel­
kesedésünk is c<ak szalmaláng és hogy mi 
is ogy k’s küzdelem után lerakjuk a 
vert s azután minden mir ad a régiben. Meg 
kell mutatnunk, hogy közgazdasági kérdés­

ben semmi tekintetben engedni haji indók 
nem vagyunk, bármi történjék is. (É j nzes ) 
Mi a közös bank szabadalmat meguus-zab- 
bitani nem fogjuk, ha kifogyunk is az időből, 
inig közgazdasági kérdésben nem győzedel­
meskedünk. Míg az általános szavazati jogot 
ki nem vívjuk, nem fogú -k nyugodni s min­
den erőnket meg fogjuk feszíteni, hogy meg­
valósíthassuk. Addig nem adunk katonai, 
nem fizetünk adót. (Tetszés.) Ez kell, hogy 
legyen a mi vétónk a bécsi vétóval szemben. 
(Éljenzés.)

A titkos szavazás 
indokai.

Az imént jeleztem, hogy arról is fogok 
beszólni, hogy miért vagvok a titk >s szava­
zás mellett. (Halljuk. Halljuk.) Meg kell 
jegyezni azonban, hogy ez még bizonyos 
nezeteltórésnek képezi tárgyát pártunkban. 
Vannak felfogások, amelyek félnek a titkos 
szavazástól és minden áron a nyílt szava­
zást akarják fenntartani.

Bárhova nézzünk is, mindenütt azt lát­
juk, hogy ott, ahol általános egyenlő sza­
vazati jog van, ott behozták a titkos szava­
zást is. Hiszen oda kell törekedni, — hogy 
mindazon törvénytelen eszközök, amelyeket 
a választásoknál alkalmaznak, kiessen* k a 
hatalom kezéből. Nyílt szavazásnál ez kép­
telenség. Bár most is volna titkos szavazas, 
megszámlálhatnánk, mert ugyancsak kevés 
osztrák nemzeti munkapárti képviselő jönne 
be a képviselőházba.

A nyílt szavazás éle különösen a füg­
getlenségi párt ellen irányul. Mert az általá­
nos szavazati jognál egy sereg munkás, c-e- 
léd, gazdai hatalom alatt levő egyén fog 
bejönni a választók közzé. Már most a nyílt 
sz ivazásnál ki is merne arra gondolni, hogy 
nagy tömegében azok a gazdai hatalom alatt 
levők merítenek a gazda vagy a munkaadó 
véleménye ellen szavazni. (Úgy van! Úgy 
van 1 Taos.) Ezt bővebben magyarázni nem 
is kell. Ez olyan egyszerű logika és olyan 
igazság, amelyet nagyobb erővel bizonyítani 
teljesen felesleges is. (Úgy van.)

Tehát a függetlenségi párt szempontjá­
ból kívánatos, hogy a választók feleit ugyan­
azok regnáljanak, akik eddig mindig regnál­
lak ? Ez nein kívánatos, mert azok, akik a 
leggazdagabbak, azok rendelkeznek a leg­
több választó felett. És ha az általános sza­
vazati jog bejön s a szavazás nem lesz tit­
kos, akkor ugyancsak azok a nagybirtokosok, 
gyárosok és kereskedők fogják a politikai 
hatalmat kézben tartani. Már pedig, bogy 
ezek általánosságban valami nagy 48 ások 
volnának, azt hiszem, a leevérme-ebb remé­
nyekkel sem hihetjük el. Csak addig vol ak 
velünk, mig hatalmon voltunk és mindig 
azokkal lesznek, akik a hatalmon lesznek. 
(Úgy van!) Az pedig megint nem kivána’os, 
bogy a mindé1 kori kormány kapja meg a 
többséget. (Úgy van 1) Ezért kell tehát a sza­
vazásnak titkosnak lenni.

Ott van a nagy hivatalos nppanVus. 
Ugyan kérem, ha nem csinálják míg a szol­
gálati pragmatikát, ha megmarad a felsőb­
beknek az a féktelen erőszaka a hivatalnoki 
karral szemben, különösen a vasu'usoknál, 
nyílt szavalásnál hányán fognak velünk sza­
vazni? Titkos szavazásnál bizonyára 1< g- 
alább is 90 százaléka a hivatalnokoknak és 
vasutasoknak velünk fog szavazni. (Úgy 
van. Úgy van.)

Mind ezeknél fogva azt hiszem, hogy si­
került bebizonyítanom azt, hogy a titkos 
szavazás felel meg egyedül a függetlenségi 
párt törekvéseinek. Mig ha megengedjük a 
nyílt szavazást, mondhatom, hogy megtize­
delve fogunk bemenni parlamentbe.

De van egy technikai akadálya is a 
nyílt szavazásnak, mert természetes, hogy 
amikor nagy tömegek jönnek be az alkot­
mány sáncaiba, a szavazó helyiségeket meg­
felelőig decentralizálni kell, mert megfelelő 
gócpontokról kell gondoskodni, melyek a 
szavazás alkalmával könnyen hozzáférhetők 
legyenek. Ha most már ilyen gócpontokat, 
állítunk fel, akkor a szavazás egy és ugyan­
azon a mipon nem történhetik meg, mert az 
ellenzéknek, kisebbségnek, pártoknak nem 

! lösz elegendő megbízható embere, szakértő 
i bizalmi férfija minden gócpontra, igy a sza- 
• vázásokat egymásután kell meggj’eni az 
j egyes gócpontokon. Ilyenformán a nyílt sza-
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vágásnál sok visszaélés állana elő. A sz i- 
vazás eredménye mind m g mp intőn köztudo- 
m i.su lenne a szavazás b uejeztetor s amint 
a szavazás a köve kező gócpontra keiüln«, 
az ellentétek mindent elkövetnének a győ­
zelem érdekében. A presszió, a vesztegetés a 
legnagyobb mérvben to yna s alig volna ke­
rület, amelyben vér ne tolyna. (Úgy van) 
Holott, In titk is lesz a szavazás, akkor 
minden gócponton leszavaznak s az ered­
ményt esik akkor letiot megtudni, midőn 
minden gócponton leszavaznak — titkos ló­
vén a szivazás. Mik v a lezárt szavazatokat 
felbontják s a szavazatok megolvas isara ko­
rai a sor, akkor már nem lame ereje és 
tere som a vesztegetésnek, sem a pressziónak.

A darabont kormány.
Bocsássanak m-g, h >gy beszédemet 

folytatni akarom és figyelmüket néhány per­
cig míg igénybe venni óhajtom. (Halljuk I 
Halljuk 1)

Amikor a Kimen kormány jött, szövet 
kéz vén Tiszával, ngy akarják feltüntetni a 
helyzetet, hogy egy ti tálán véve, ennek a 
kormánynak a vállalkozása nem hasonlítható 
össze a Fejérváry vállalkozásával. — Pedig 
semmi különbség nines köztük. Az a kor­
mány is bizalmatlanságot kapott, az is lelett 
tiltva, hogy a közpénzeket kezelje és hogy 
rendeleti utón közgazdasági szerződő-eket 
kössön; és ez a kormány is bizalmatlanságot 
kapott, ennek is kiadatott utasításba, hogy a 
közadókat és közpénzeket kezelnie nem sza­
bad, továbbá, hogy nem szabad a boszniai 
alkotmányt rendeleti utón életbe léptetni és 
ennek a kormánynak s»m szabid a balkáni 
államokkal a kereskedelmi szerződéseketren- 
d led uUm megalkotni. Úgy, hogy igazán 
arra a gondola ra kral jönni, hogy itt, ebben 
az országban ezzel a folytonos darabont kor­
mányzással oda akarjak juttatni az országot, 
hogy utó végre is azt fogják mond mi. hogy 
inkább legyen itt, ebben a szeiencsótlen or­
szágban abszolutizmus, mintsem ilyen álcá­
zott parlamentarizmus, ahol minden körül- 
mények között csak a korona akarata érvé­
nyesülhet, ahol — ha a nemzet valami kö­
veteié sei áll elő — a nemzetnek meg kell 
hátrálni, ahol nincsen páriámén tárizmus, — 
ahol ki van játszva a parlamentáris állam­
forma.

Fel kell tehát vénünk a küzdelmet azok 
ellen, kik beálltak a parlamenten kívüli koi- 
mányzás táborába. Fel kell vennünk a har­
cot. Mindenki igyekezzék teljes erővel nagy- 
kitartással, erős leiekkel és akarattal száll­
jon szeinb • u törekvésekkel. Mert ha most 
levernek bennünket, nem fognak megelé­
gedni Bíc-beu azz ti, hogy akadá yokat ves­
senek a nemzeti törekvések elé, hanem 
egyenesen hazánk alkotmányához fognak 
nyúlni ó- meglevő és leírnál ó jogainkhoz, 
mert méltán azt gondolhatják, hogy ennek 
az elernyed1 riepnek elég egy vétót odakiál- 
lani. hogy 1 rmja a fegyv rt. Ívtől kell 
félni es ezért keli len üuhsen a mostani vá­
lasztásnál minden igaz magyarnak oda töre­
kedni, hogy ennek a darabont kormánynak 
a törekvéséi ne érven> esüiin ssenek, hant rn, 
hogy az eg sz vonalon kiserja lép eiket a 

.1 1 megérdemelt bukás. i.Ugy van ! Úgy van I)
A választások.

A választásokra vonat, ozólag még 
egyre hívom fel a fi gye möket. (Hal jók, 
halljuk!) Ez a kormány előreláthatólag a 
legnagyobb erőszakkal, nagy vesztegetések­
kel fog fellépni, a hivata os apparátus nagy- 
ban egészében oda fog szegődni a hatalom 
mellé. Ks itt jut eszembe, hogy a koalíció­
it. k elsősorban oda kellett volna törekednie 
hogy megcsinálja a szolgálati pragmatikát’ 
:,,n"!.v telje-'eii függ 'leni érié a tisztviselőket 
a ko mutiny.'I szemben. I) i amíg ez m-m 
■ "lesül addig igen sok he- ven jogosulatlan 
*"'1 'lyasijognatt gyakorolni a tisztviselőkre 
•\A te j -bhvuló’k. De ne felejtsék el a 
tiszti 'selők szcimv- elől azt, hogy csak arra 
" u;k ö'-ktih hogy a hivatalukkal já-ó köte- 

le sogeike s a törvényekben és szabályren- 
. etekben eioirt kötelességeiket fogják tel- 
j esi teng (Úgy ven, ugv van!) Do arra nem 
te ek esküt, hogv politikai ineggyőződe- 
"iket is alár-nd-ijók a felsőbbeknek.

RÍ zoml az ember lelke, mikor arra

D h; b k e c z e n

gondol, hogy az utolsó választá-oknál az 
alkalmazottaknak csaknem 95 s/.azaléka 
m ni a kormányra szavazott és hogy ugyan­
azon tisztviselők megint a kormányra fog­
nak szavazni. 0 t vannak a vasutasok, kik 
q'y lelkes h vei a függetlenségi eszméknek. 
És már is hallottam sok helyről, hogy fi­
gyelmeztetve vannak, hogv ne szegődjenek 
a függe 1 mségi párthoz, hanem támogassák 
a kormány pártot. De úgy az összes hiva­
talnokoknak és tisztviselőknek, minta vasúti 
alkalmazottaknak nincs mi ől félniök. Ha 
te j isi tik kötél sségöket, akkor nincs joga 
senkinek sem velők szemben eljárni. Helyt 
kell állmiok bátran, a jövendőért kell dol­
gozniuk ; meg kell gondolniok, hogy gyer- 
m-k-ük vannak és mi lesz ebből az ország­
ból, mi lesz ebből a nemzedékből, ha m ndig 
ily alkotmányellenes és törvényellenes kor­
mány alatt marad. (Úgy van. Úgy van.)

Ne fe'eitse el senki, hogy a nagy esz­
méknek ü dözői és a nagy eszmék hóhérai 
elpusztulnak, da az eszme él és ól i fog 
örök e. ('Hosszan tartó lelkes éljenzés és 
taps. Szónokot számosán üdvözlikj 

#
A vezér beszéde nagy hatást keltett a 

hallgató-ág körében. Percekig tartó éljen­
zéssel jutalmazták a szónokot s szűnni nem 
akaró tapssal ünnepelték a függetlenségi 
eszmék nagy harcosát.

1910 március 8.

löket él‘6tVe JU8th GyuIát és a kópvis, 

A bankettel lezárult a tegnani 
nap. Lezajlott pedig Debieceu varos mnlrS' 
hoz méltóan, amely város polgársága » - ' 
getlenségi eszmeket mindig oly híven ü«' 
vette, azokhoz tórheteilenül ragasz k „a Jí0* azokért lelkesedett * SZkodott ,

Nagy ünnep volt a függetlenségi 682mek ültek diadalnapot! °

S sives z: 

kérelem

Hazafias tisztelettel 
kérjük azon előfi­
zetőinket, akik még 
erre az évnegyedre 
nem fizettek elő — 

szíveskedjenek az előfizetési dijat 
mihamarább a ki- 
adóhivatalba juttat- o Cim: o 
ni, hogy az a lapot debreczen
fennakadás nélkül kiadóhivatalának
tovább is küldhesse. Debrecen

ÜJDOSSMOE,
Búza Barna óa Bakonyi Samu.

Ezután Buzit Barna országgyü ési kép­
viselő beszélt. Nagy hatást ért el sok humor­
ral és iróniával vegyitelt beszédével, melyben 
a kormányt, a nemzeti munkapártot tette 
nevetsége.- só a hallgatóság előtt.

Ekkor az elnök be akarta zárni a nép- 
eyülést, de a lelkes polgárság dr. Bakonyi 
S ímut kívánta hallani. Dr. Bakonyi Samu 
a kozóhajnak engedve, igen lelkes beszédet 
tartott.

Beszédének elején reflektált egy, a Justh 
Gyula beszéde alatt történt közbeszólásra. 
Nem csodálkozik azon, hogy türelmetlen a 
nép, h szén a függetlenségi párt a szabad­
elvűek 40 éves ura ina alatt kivívni semmit 
sem tudhatott, az a párt, amely mindig a 
Kossuth szellemében haladt előre. Azért 
türelmeden a nép, mert a szabadelvűek miatt 
kivívni nem lehetett semmit. Azonban a kép­
viselőknek nem kell tanulniuk a vezértől, 
hiszen ugyanazon állásponton vannak, mint 
a vezér, amely álláspont a megbízók állás- 
pori’ju s amely álláspont a jogot az egész 
népre kiterjeszteni igyekszik. Ő is hive az 
általános, egyenlő, titkos választói j >gmtk.

A rnunkap írttá újjáéledt szabadelvűek 
4 évtized aia.t nem csináltak semmit, a füg­
ge 1 miségi párt munkája emiatt nem hozha­
tott gyám >les >t, amely párt pedig választóit 
soha meg nem csalta, meg nem csalja. Ez 
a párt az igazi munkapárt, imdv egyszer a 
függetlenségi lobogót (hadfira, viszi.

Általános éljenzés követte a képviselő 
szavait. m Ív után az elnök bezárta a gyű­
lést megköszönve a t ópviselők megjelenését 
és a ku,dottseg.-k résztvevősét.

A nagyszámú közönség pedig a legna­
gyobb rendben oszlott szót, eltelve egy im 
pozáns, egy magasztos ünnep érzelmeivel.

A banket.
Este fél kilenc órakor Justh Gyula 

tisztelőiére bankét volt az Arany bika dísz­
termében, amelyen 600 főnyi polgárság 
vett részt.

A függetlenségi párt nevében dr. Kő- 
rössy Kálmán kö zöntöUe fel Justh Gyulát 
szép beszédben. Justh Gyula válaszúban 
Debrecen három képviselőjére ürítette po­
harát. Dr. Bakonyi Samu a magyar nemz©; 
boldogulására, Búza Barna Debrecen város 
polgárságára ürített poharat.

Dr. B medek János azt a polgárságot 
éltette, amely az eszmeket, az elveket meg­
érti és követi.

Kovás-y Ákos, a máranmrosszigeti füg­
getlenségi kör pártelnöke, Justh Gyulára és 
táborkarara, Módi Kovács János ors-ággyü- 
Jósi kép-iseiő Debrecen varos asszonyaira és 
leányaira ürítette poharát.

•1 óbb hazafias lueszt elhangzása után 
még sokáig voltak együtt polgáraink, több-

Képviselőink elutazása.
Justh Gyula ki itt tartózkodásába 
dr. Szikszói Szabó László vendége 
volt és a vele volt képviselők hét­
főn reggel H.-Szoboszlóra utaztak 
Justh János képviselő beszámoló­
jára. A beszámoló impozáns nép- 
gyűlés keretében zajlott le. A be­
számoló után Justh Gyula és gróf 
Vay Gábor beszéltek nagy hatással. 
A képviselők este visszatértek Deb­
recenbe s kedden hajnalban utaztak 
el Székelyhidra, ahol ismét nép- 
gyülést tartanak.

— A szabadiskola. Vasárnap délután 
dr. Gálbory Sámuel, a nagytudásu fiatal 
orvosdoktor folytatta sorozatos előadásait a 
nemi betegségekről. A kiváló specialista 
sz ibadelőadását nagyszámú és intelligens 
közönség hallgatta végig. Ma, kedden este 
hat órakor dr. Kovács Gábor jogakadémiai 
tanár, szabadiskolai titkár fog előadási tar­
tani „Debrecen varos társadalmi rujza“-ról. 
Egyszersmind jelezzük, h így folyó hó 12-én, 
szombaton dr. Tanódy Endre szatmári ügy­
véd fog a szabadiskola v ndógeként előadást 
tartani a „Kozeposztá y pszichológiája“ cim 
alatt.

— Pályázat a nagyerdei vil­
lák berletere. A nagyerd i nyári 
lakok béi 1« téré március 23 án 10 
órakor jár le a pályázati batáridő. 
Ugyanokkor honija föl a tanács a 
zárt ajánlatokat, amikor is a nya­
ralók bérbeadása felett határozni 
fognak.

— A grafikai kiállítás. Nagy érdek­
lődés mellett vasárnap nyílt meg a városhá­
zán a grafikai kiál litas. — A megnyitásnál 
Szávay Gyula iparkamarai titkár mondott 
szép beszédet. Á közönség vasárnap egész 
nap és tegnap dó előtt nagy érdeklődést mu­
tatott a kiállítás iránt, melyen igen kiváló 
Ízléssel elrendezett pompás grafikai készít­
mények láthatok. A kiállításon fehünést kel­
tettek épp úgy a nyomdai, mint a könyvkö­
tészeti dolgok, melyek melleit a látogatók 
soká e időztek. Tegnap délelőtt a debreceni 
tanintézetek ifjúsága tekintette meg a kiállí­
tást. A rendezőség buzgalma mindenesetre 
elismerésre méltó, hogy a város közönségé­
nek ilyen értékes, szép látványosság mi gte- 
kintésót lette lehetővé.

. Selyemfonógyár Debrecen­
ben. Érdekes vállalat fog létesülni 
Debrecenben, valószínűleg részvény- 
társasági alapon. Merchtel József
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bécsi cég selyemfonógyár céljaira 
kér 10 -15 hold területet a várostól. 
A kérelmet kiadták^a jog- és pénz­
ügyi bizottságnak előzetes vélemény- 
adásra. A város valószínűleg öröm­
mel veszi tudomásul a nagyfontos- 
8águ vállalat alakulását és céljait 
tőle telhetőleg fogja elősegíteni.

— Állatorvosok gyűlése Debrecen­
ben. A üszabaiparú állategészségügyi osz­
tály állatorvosai, kiknek széKh-dye itt van 
Debr c nb’ n e hó 5. és 6 án Kondor Mihály 
kir. állategészségügyi felügyelő elnöklete 
alatt gyűlést tartottak a megyeháza tanács­
termében. A gyűlésen sok, részint az állat- 
egészségügy, részint az állattenyésztés körébe 
vágó f mtos ügyek nyertek elintézést, majd 
Steiner Jakab vágóhídi ellenőr a sertések 
sárgaságáról és a borsókakórról, Erdős Dezső 
erdődi kir. állatorvos p idig a hulláknak tűz 
ááal való megsem nisnósáról tartott magas 
színvonalon álló előadást. Mindkét előadót 
zajosan megeljenezte a nagyszámban össze­
gyűlt állatorvosi kar. lit említjük meg, hogy 
az ilyen gyakorlati előadást, moly a gazda- 
közönségünket nagyon is közeiről is érdekli, 
publikálni kellene, hogy azon a közönség is 
részt vehetne. A gyűlés Reitz Janos kir. 
főállatorvos azon indítványát, hogy a magyar 
állatorvosi kar nesztorát, Deli Mátyás állat­
orvost 50 éves és Sziiy József böszörményi 
állatorvost 40 éves állatorvosi szolgálata al­
kalmából a nyár folyamán méltóan meg 
fogja ünnepeim, — egyhangúlag elfogadta.

— A debreceni könyvnyomdászok
kabaréja. Régen látott már oiv di-zes kö­
zönséget vendégül a „Mirgit fürdő“ dísz­
terme, mint vasárnap délután, amikor a 
„Gutt-mberg Műkedvelő Társaság“ tanotia 
jói sikerült kabaréját. A szereplők közül ki 
kell emelnünk S ilymossi mestert, aki ked­
ves mókáival most is magával ragadta a 
hallgatóságo'. Egy bájos leányk a Takács 
Esztike az első csók vig monológot adia elő 
nagy hatással. Szintén nagy sikert aratott 
Karácsony Imre szavalatával és kupiéival.
A többi szereplőknek, valamint a zenekar 
tagjainak is kijutott a tapsból- A kout'erance 
ti-ztét Szabó Gyula színész töltötte be nagy 
sikerrel.

— Öngyilkosság a Görbe- , 
utcában. Tegnap délelőtt öngyilkos­
ság történt Debrcc nben. Özv. Kiss 
Mihály ne szül. Szabó Eszter a Görbe­
utca lő. száinu lakásán felakasztotta 
magát, feltét leánya Kiss Róza vette 
eszre, aki látogatására ment s mikor j 
a konyhába benyitott, anyját holtan 
talalta. Az^ esetről azonnal értesítet­
tek a rendőrséget. Balkányi Ede dr. 
megjelent a helyszínén, de már csak 
a beállott halált konstatálhatta. Az 
öngyilkos levelet nem hagyott hátri, 
melyből tettének okára következtetni 
lehetne.
Ivams A naP halottat. A tegnapi nap fo- 
« u,iaZ, áliami anyakönyvi hivatalnál 
Fpir<?,Vuk("ZÖ • haláleseteket j-lcniették be: 
rcf 77 Maria izr. 31 éves, Kolozsvári János 
Tó I a |.°|Ves' Eiss István ref. 23 hónapos. 
rq óv ° o re^ éves, Tóih Póternó ref.

es, ö/.epc8i Sándorne ref. 57 éves.
este .r-nE,1Ütötte . a tahervonat. Tegnap 
Ion Jtíör6°<y‘—érmiuályfalvai vasúti vona- 
lonsé.r , halálos kimenetelű szerencset- 
vasuf fír tent',A mikePércsi 18 és 19. számú 
reoenL. hU|llii - egy Pályaőrt elütött a Deb-
tehervou itUAU ° 1743 aS, számu gyorsított 
ncvp vin . r sze,'encseilenui járt vasutas 
a doltrit vT mie Pa|yaör, aki tegnap este 
számú a.z őrház olöu- Az 1743.
dőlt, ho'rv'nlUfí4u ^ amikorra arra g, 
Szalad í«o „\Z..01hazzal szemben lévő bódé
térit. Ko7hLmz''í a cslzmáját. Úgy is tör­
töm a vJ a kanyarulatnál hirtelen let­
akart fül,»i ,s minthogy a szabálynak meg­
át a siaukun fe!eíleíl a vonat előtt szaladt 
ség. a. vnr * u‘v0zl)en erte a szorenesótlen- 
ootQbját wL t ,m°zdonya elütötte. A jobb J l0i)Z'kitolta s a lábfejét is össze­

_ )u- 
bódeba 

y is tör-

roncsolta. A vonatot megállapították s a 
nszerencsótlen embertDebiecenbe szállitot'ák. 
A rnegséiü t embert ápolás alá vettek, de 
ápolás alá vették, de ztó. A rendőrség ki­
hallgatta s kijelentette, hogy a szerencsét­
lenségért senkit sem okul.

Környei—Revere hangverseny 
elmarad. A március 12-re hirdetett Környei 
hangverseny, mint a rendezőség tudatja, el­
marad. A vásárolt jegyeket Antaify jegy­
irodája váltja vissza.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Ma, Kedden, 1910 március 8 án 
Újdonság I 

harmadszor
Luxenburg grófja.

Operett.

Holnap, szerdán, március 9-én 
negyedszer

Luxenburg grófja.
Operett,

Heti műsor: Csütörtökön: „Fenn az 
ernyő, nincsen kas“, vígjáték (ifjusátri elő­
adás). „Táncos huszárok“, operetté, Fényes 
Annuska fellépte. - Pénteken: „Sasfiók“, 
sráma. Szombaton: délután „Alfonz ur“, 
szinósziskolai előadás). Este „Taifun“,dráma. 
Vasárnap: délután „Tiszturak a zárdában“, 
este „Kis cukros“, vígjáték (újdonság.)

Luxemburg grófja.
(Operett 3 felvonásban írtak: Wilner A. M. 
es Bodánszky Róbert. Forditoita: Gabor An­
dor. Zenéjét szerzetre: Lehár Ferenc. Bemu­

tató előadás.)
Sokan siettek vasárnap este a Luxem­

burg grófja operett bemutató előadására. Le­
har lágy. elbűvölő melódiáit, amelyeket már 
a bemuiaóeőtt hallott a publikum nagyobb- 
része, most a színpadtól akar a hallani.

S a kedves darab, amely a színházba 
csalogatta, meg is hódit nia közönséget. 
Maga a libreitó már oly könnyed, hogy 
kellemesen elszórakozunk rajta s a zene 
csendes gyö lyörüségek rózsaszín tavára ra­
gadjak a lelkeket,

A darab sujetje megkapó, ötletes Luxem­
burg grófja illő h itioranu.n mellett feleségül 
veszi Angela (Zilatiyné) operaénekesnél, akit 
nem ismer, oak azért, hngy grófnővé te­
hesse és bírom hét múlva elváljon tőié s 
átadja feleségét Budi hercegnek (Ligeti), 
aki most már Angélát, mint grófnőt os nem 
polgár leánvt nőül veheti. Az történik azon­
ban, hogy Luxunburg gróf inegismtri An­
gélát. aki neki felesége, meg-zereti és há­
rom hót múltával sem válik ei lőle. A her­
ceg-rt pedig érte jő Siáza grófnő (Gerő I.) 
akinek már régen megígérte, hogy feleségű 
veszi. E történetbe van beszőve Bnssaidi 
festő (Kardos) és Juliette (Szilasi) bohém 
szerelme.

A premier-előadás a kellő összjátékban 
került színre. Zdahynó excel iáit Angela sze­
repeben, akinek művészi játékáért kijutott a 
taps bőven. Szil issi Etel most is elragadta 
közvetlen kedvességével, tempóiamontumával 
a publikumot A régi, sokat megdicsért Hor­
váth Kálmán újra megérdemli a d.csóróiét, 
valamint Kardos Géza is, aki Szilassinak 
méltó partnere van. Ligeti Bazil herceg 
szerepét juttatta sikerhez. Kis szerepeikben 
Gerő Ida, Kemény, Torma, G> őre nyújtottak 
kifogástalan alakítást.

Á Il ik felvonásban a Perczol nővérek 
pillangó táncot lejtettek, melyet a közönség 
zajosan megtapsolt.

A rendezés jó volt, a díszletek szépek, 
stílszerűek voltak s figyelmet érdemelnek 
még Zilahyné szép toilettjei. (N. F.)

* A színházi pályázat. Hétfő 
délben járt le a debreceni színház 
pályázatának a határideje. Két pá­
lyázó ajánlata érkezett be a tanács­
hoz: a Zilahy Gyula debreceni és 
Komjáthy János kassai színigazga­
tóké. A pályázatok sorsa felett szer­
dán délután 3 órakor határoz a 
sz in ügyi bizottság majd mindjirt a 
rákövetkező nap, csütörtökön dönt 
a tanács.

* Táncos huszárok. Csütörtökön este 
lesz a szanatórium egyesület javára rende -et 
jótékonyáéin előad is. Az egyesület elnikníjo 
Ujholyiné meghívására a kis csoda prima­
donna f myes Anniska is fellép Ede Susz- 
terina hálás szei epéb m. Ez előadás általános 
bérletszüneiben és 50 százalék felemelt hely­
árakkal tartatik meg.

* Kis cukros. Vasárnap kerül bemu­
tatóra Garoult Pál a csodagyermek szerző­
jének uj vigjátéka a Kis cukros (La petite 
Cuobolatiere). Ezzel a darabbal kezdte meg 
szezonját Tarride a párisi Renaissance szín­
ház igazgatója és oly nagy sikert ért el 
vele, hogy azóta nem kellett más darabot 
adnia. A címszerepet nálíunk Bátori M. adja 
partnerja pedig Márionfi Róbert lesz. Hálás 
szerepe van még Hahnelnek, Kardosnak és 
Ligetinek.

TÁVIRATOK.

Justh-párt gyűléséi a tanyákon.
Makó, március 7. A független­

ségi párt a makói tanyákon két 
népgyülést tartott. A nópgyülés bi­
zalmat szavazott Justh Gyulának és 
táviratban üdvözölte.

Főispáni beiktatás.
Nagybecskerek, március 7. Deli- 

máni Tivadar uj főispánt ma ik­
tatták be a vármegyeháza díszter­
mében. Á kormánynak bizalmat 
akartak szavazni, d; Kardos Samu 
orsz. gyűlési képviselő és még töb­
ben ellene szólották. Erre nagy ka­
varodás tört ki. A függetlenségi ér­
zelmű férfi k a teremből kivonul­
tak, mig a bentmaradt gyász-ma­
gyarok a bizalmat megszavazták a 
kormánynak.

Elhunyt képviselő.
, Budapest, március 7. Máj fényi 

Ad ám mezőkövesdi orsz. gyűlési 
képviselő ma 57 éves korában meg­
halt.

TÖRLEY,
PEZSGŐ
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Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, március 7. 

Buzakinálat és vótelkedv mérsékelt. 
Bágyadt irányzat mellett 14,000 méter- 
mázsa került furgalomba 5 fillérrel olcsóbb 
álakon. Egyéb gabonanemek nyugodtak. — 
Idő: szép.

Búza áprilisra 
Búza májusra 
Búza októberre 
Rozs áprilisra . 
Rozs októberre . 
Zab áprilisra 
Zab októberre ■ 
Tengeri májusra 
Tengeri októberre 
Repce májusra .

13 39-40 
13 21—22 
10.92-93 
868-69 
8 18-19 
7 37-38 

00 00 - 00 
6-25 -26 
6.41-42 

13 60 -00-75

Sertóskifutó bekerítés. Ahol olcsón 
áll a fa rendeikezé-re, megfelel a deszka­
vagy léckerítés egy méter magasságban. Jóval 
tartósabb kerítés készíthető azonban kiórde- 
mesii t vasúti sin vagy gázvezető csőoszlo­
pok közé illesztett sodronyból. Oszlopul 150 
cm. hosszú sin vagy xa-cső veendő, ír:elv­
ből 50 cm -nyi a földbe jön. A távolság az 
oszlopok között. 2 méter lehet. A kerítés 
alsó felét olcsóbb, de erős sodrony háló ké­
pezheti, mely fiait és lent erős sodronnyal 
erősíthető az oszlopokra. A talaj közelében, 
hogy a túrás megakadályoz!assék, tüskés 
sodronyhuzat feszítendő ki, f nt a sodrony­
háló feletti köz pedig 3 tüskés sodronyhu­
zattal tölthető ki.

szájvize

A Odollil való szájápolás való­
ságos jótétemény. A szájbeli er­
jedési folyamatok, melyek a fo­
gakat lassanként megrontják, 
biztosan megakadályoztatnak és 
minden O lolöblitós után azegósz 
szájban üdítő frisseség terjed el.

4 „DEBRECZEN“
szerkesztősége és kiadóhivatala

Deqenfeld-ier2.sz
MM

OLCSÓ írógépek i
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót- j 

állással adatnak '-1. ,

„MEBCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

oágnál. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen es Hajdumegyere.

KZellékek:
valamennyi rendszerű Író, és sokszorosító 

gépekhez I

COPYING OFFYCE! gépiró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telelőn 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a 11-ik kapun.

REGÉNY CSARNOK.

Fiatal házasok.
(Elbeszélés)

Irta: GYÖNGYÖSSY LÁSZLÓ.
(Folytatás).

— Te meg ne az urat nézd, hozz fát,
— rikkantott, rá Böske.

Rózái ijedten eltakarodott, Böske meg 
tovább nézte a kis kertet az ablakon ke­
resztül.

— Böske — szólalt meg végre a gazda
— úgy ha'lom, el akar minni.

— El — fe olt Böske a nőikül, hogy 
visszafo'dult volna.

— De hát ki bántja? Tudja, hogy nagy 
szükségüvk van rá A feleségein egy kánál 
levest se tud megfőzni, én meg . .. én meg 
örülnék, ha itt látnám.

— Nem vág vek ahhoz hosszászok va, 
hogy mindig n kezemre nézzenek. HFzen 
tudja az mfi, hogy édes anyja, aki hires 
gazdaasszony volt, rám bízta a konyhát.

— Anyám már öreg asszony volt, Böske. 
Mátrának nem lehet, az ellen kifogása, ha 
az izé...a fiatal asszony dolgozni fo<r helyette 
Olyankor a szobában tehet-vehet egyet mást.

— Óit meg az urfitói nem lesz nyugt in.
Imre odalépett a me yecskóhez, tury 

hogy szinte megérezte a melegséget, amely 
testéből eláradt.

— Böske. hát maga annyira nem - kar 
tudni rólam ? meg se tűr közelében ? Minden 
cl van már felej've. Böske?

Megölel e derekát, órez'o égő arca tüze­
lését, lmja homlokát érte, vele is egyet for­
dult a világ, szakadozva lélegzett.

Böske, ne hagyj m el engem!
Es ogvre erősebben szorította magához. 

De mikor már az arcok is együtt v-dr, Böske 
kisiklott karjai kö ül.

-- F.jh, menjen, hiszen már nem urfi 
hanem tekintetes ur.

Ebben a percben Rózái is bejött egy 
csomó fával. Nagy zörgéssel dobta »"tűzhely 
elé. Erre Imre is felocsúdott.

(Folvt. köv.)

Donogán a Somossy
K, stem plomba zár

1H10 március 8

Megérkeztek
a legdivatosabb női 
kelmék,— selymek, 
'-'-Viole de laine.

Óriási raktár! Olcsó árak!
f T ' T T ' T T T T t t t f'T'n

Eladó
a Loráníffy-u. 46. sz. 

ház.

Felvilágosítást ad:
Dr. Tervey Tamás 
ügyvéd, Piac-u. 73. sz.

Ajánlom a legjobb kivite ken 
és legolcsóbb árakon

Teefonok 
mindenfele

kapcsolásra.

Vilámhárltó-
anyag

ZseJámpak 
piilanatvllá- 

gltAs a

Összes gal- 
vanlkus

Orvosi Ké­
szülékek, 
merőeszk.

Motook, 
Dynamó gé­

pek

Minden éle
anyag, f«1'
szereléshez

Kérjen árjegyzéket.

FÖLDVÁRY I».
debreczeni első elektroteknikai S) é'
:: és villamosszeiölési vállalat

Piac-Utca. (Ideiglenes barak.) 

Telefon 168. Telefon W

T:i j rdetések
fölvétetnek a kiadóhivatalban' r! 

Dé gen fold-tér 2. szám alatt
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I^eliór,

színes vagy 

uvaszi kesztyűk
rl '511*C<>SS

harisnyák,

r^íom.
szakadnak. Csak

Váiosháza alatt.

.HASI
$

\ul jgyomowmMlyagés 
bdhánkdmaknál aala- 
tnintasthma, bronchiale, 
fmzomíjcsshugijsavxts 
diathesis aseteihw,

Ueorcczenoen Kapható!

KC3SJ1SEE G EZA
l C tüszer- is cserreg» kereskedésében 

ff BPECZEN, Kossuth utca.

Eladó
a Varga-u. 8. számú 
ház után való 8 hold 

ondód! föld.
Felvilágosítást ad:

I)r. Terrey Tavuís 
ügyvéd, Piac-u. 73. sz.

Tava«*!

seljemqjdiiiisitgok
alkalmi ruhákra
BOSZNAY J. és Tsa
Debreczen, Kossuth-u. 5.

nagy választékban 
mar raktáron vannak.

Tavaszi kosztümöket és alkalmi ru­
hákat saját műtermünkben a leg­
újabb modelek szerint gyorsan és 
jutányos árak mellett készíttetünk.

1.) K B H E C Z E N

Valódi brunni szövetek
az 1910. óvi tavaszi és nyári idényre.
Egy szelvény 3 10 m. 

hosszú
elegendő teljes férfi­

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény) 

ára csak
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn 111.
Minták Ingyen és bérmentve.

Nagy elönvérc szolgál mindenkinek, ha szövet­
szükségletét directe a gyártáshelyén Siegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb áruk ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü és 
176 figyelmes.

A

lam Sándor „UjBngfviráff Creme“
hrop70n Pián?. oe Untuan.n oorl/ón * 8 v 8Debreczen, Piacz- és Haívan-u, sarkán.

Üveg-,tükör-, porcellán- és lámpaáruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő és salon 
lámpák. Iskolai asztali lámpák,legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. 
Űvegkészletek, minden árban és kivitel­
ben. Ozsonnakészletek, legújabb majo­
likából. Bor-, likőr- és söröskészletek 
legnagyobb választékban, bámulatos olcsó 
9 árakon.

Épület üvegezés helyben és vidéken.
Viszonteladóknak árkedvezmény.

LSEI DUTZ-POR »
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboza 
Moll A. védjegyet és aléirasat tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyha- 
tása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántal- 
mak, gyomorhév, rögzott székrekedés, m áj han­
talom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtize­

dek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt doboznak 2 korona. 

Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

MOLL-FELE :

MOLL'S Franibmnlwii« 
und Salz

1 UUIIUJUJ Oil
debreczenl királyi közjegyző

■föisjat Piac-utói 46. szám alá,
'Régi örvény! ház, Ujfalussy dr. háza ! 

mellett)
5>t.

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg 
Moll A. védjegyét tün­
teti fel és a Moll-fele 
sosborsaesz neveze­
tesen, mint fajdalom- 
o illapitu bedörzsö- 
lésiszer köszvény.csuz 
es a megniiléa egyéb 
következményeinél lvg- 
ismertesebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gon­
dozására és ápoláséra úgy gyermekek, mint 

felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill, öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek szppan Moll A.-fóle 

védjeggyel van ellátva. 
Fő-szétküldés:

MOLL A. gyógyszerész,
os. és kir- udv. száll, által Becs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta pésta-utánvét mel 
let teljesítetnek. A raktárakban tesék határozottan 
Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott ké­

szítményeket kérni.

az arckrémek gyöngyei
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszí az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra 
való krémé nem zsíroz, inig az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ cimü gyógyszertárában. 

DEBRECEN.

Figyelem!!
Készpénzkölcsönök.

Jelzálogkölcsön 4%, 4 72% 
és 5% amortizációra, Kon­
vertálás, Szemelyhitel 

(bankpén 1—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
saságok alapítása, Fizetes- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetese, valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz­
letek, kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
ADDER ÉS SINGER

31

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság. 

Budapest, József-körut 21.
I Ill'llIII ill I——

rs

A

V

v-

jOF-*

t



"7

8
u ü ß R E C Z E N

I : •«

:*b'

Ix

PRO HIRDETÉSEK. ►►
io szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér; a legkisebb 
4-4 hirdetés 40 fillér. ►►

Csinos özvegy ismeretségét keresi egy 
kedélyes ifjú — Leveleket „Ha rád néz
magyar“ a kiadóba.__________________ ____

Egy fiaml szalmaözvegy óhajtana leve­
lezni intelligens férfiúval, ismeret-ég nines 
ifi zárva. Jelige: Szívnek királya“ postrestante
kérem._____________________ ________ ___

Kedves leányka barátja lenne egy ked­
ves ifjú. Leveleket „Igazi barát“ a kiadojja_-

Minden ok
amellett szól, hop> vegye igénybe a „Debre- 

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talal.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni atcar valamit, ott 
eladhatja. ___________ _

Biztos sikert
érh.et el7

aki venni, bérelni, 
eladni, bérbeadni, 
bármit ismertté 1 
tenni vagy érté­
kesíteni =====

a

5V

apróhirdetései
-LUjan.

Az apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot né­
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe keríti, ha az 
ember barmifele állást kínál vagy 
keres, barmifele terményt kínál 
vagy keres, nyári lakást kínál vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.
A „Debrpczen“

Fekete tündér. Vasárnap elkéstem, na de 
nem baj, kedden a jelzett időben okvet en. 
Elmondóm a vasárnap okát is. Udv. a iogi.

Aranyos kis bakfis ismeretségét óhajtja 
egy Bpestről (ismeretség hiányában) .idejött 
fiatal ember. Leveleket „Ibolya27 a kiadóba.

Ismeretség hiányában egy fiatal özvegy 
asszonyka ismeretségét keresem. Lexeleket
„Tavasz 21“ a k adóba.______ ___________

Egy fiatal és csinos leánykának állandó 
barátja lennék. Nem bánja meg. írjon a
kiadóba .Othello“ jeliemre.____________,___

Levélcserét váltanék fiatal, fess leány­
kával. írjon „Autonet“ a kiadóba. — Teljes
titoktartás,_____ ______________ _________

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „H \men" házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. 11. c. 11. 
Válaszbélyeg.

Ne pazaroljon
sok időt, ha olcsón ós jól akar vásárolni valamit. 
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a , DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Lakás.
A Lorántfy utca 46. sz. házban egy 5 

szobás lakás kiadó. Bővebbet a kiadóban__
Postákért 13. sz. alatt mintegy 1200 

négyszögöl főid gyümölcsfákkal és munkás- 
embe'-nek téli nyári lakással egész évre kiadó

A Slmonyl-uti sétány elején kisebb lak­
osztályuk kiadok. Értekezhetni Sírnom i-tn 12.

apróhirdetései
fényes sikerrel segítik elő a kínálat 
és kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség 

diktálja, tessék
a. pró hirdetést

feladni a
„Debrec? en“-fre.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik :
„Kis kópé“, „Vig özvegy“, Ila rád néz 

magyar“, „Háládatus“, „Az üstökös*, „Igazi 
hü“, „Kakuk madár“.

1910 március 8.

Kereslet.

Pénzek és érmek, régiségek aranyban 
ezüstben bronzban stb. egyes jódarabok,egész 
gyűjtemények és ásatások lehető legmaga-abb 
árban készpénzzel megvételnek. írásbeli aján­
latok azomuuj^hivt^teuupK^Cm a kiadóba"

30—40 korona heti biztos mi*liéküeíj^ 
setre tehet szírt mindenki elsőrendű gazda­
sági cikk terjesztése által. FoJduljon felvilá- 
gositáséi't: Koruna-kasza-mü'ek főraktára
Fekete Gyula Wien, V.,Seköubrunnerstrasse3l
Dezső udvar._________________

Egy 16—18 éves fiatal embert keresek 
Leveleket „Ügyes“ jeligére továbbit a kiadó- 
hivatal._____________

Motorkezelő kerestetik a nyári csépiéi­
hez ügyes motorkezelő. Ganz gyártmányú 
benzin és Bolinder gyártmányú niersolaj- 
mótor kezelésben jártasok előnyben részesül­
nek. Ajánlatok a fizetés megjelöléséel Zat- 
hnreozkl Gyula földbirtokos (Tiszadada) ci- 
mére küid ndők. ____ ___

Bármily szakmába vágó vidéki ügynök­
séget, esetleg raktárnoki állás1 elvállal kiváló 
képzettségű izr. nős égvén. Cim a kiadóba.

Ügyvédi Irodában alkalmazást keres 
azonnali belépésre egy irt dal teendőkben jár­
tas joghallgató. "Cim megtudható (telefon is) 
a kiadóhivatalban._____________________

Mindennemű régiséget vásárol. Ki? nim 
a kiadóban._________________________

Lapunk utcai elárusltásához fiuk (Rik­
kancsok) felvétetnek.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
relmutatatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes
apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
et stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 

valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 
írja azt meg és mellékelje a nyugtát, melyet 
a kinduh vatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.

Csinosan bíró ozott kisebb szoba ktaaó 
Szécheri) í-u. 18. Fark as n én ál, ajtó 5.

Ajánlat.
Irodalmi Börze“ Magyarország szép:ro- 

dalmi, iái sulialmi es kritikai lapja előfizetési 
dija egész < vie 1 50 K. Kérjen mu atvány- 
számut. Kiadóhivatal 1 >ebre< en : Főutca 38. I. 
Vid ki ügynökök kerestetnek.

Arcfátylak, legújabb tavaszi újdonságok 
Vldánal, Városház alatt

Sajat termésű ó- és uj érmelléki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hurtyadi-u. 26. szám, 
Debr°czen.______________

Német nyelvi oktatási és — különösen 
fürdőkre utazóknak alkalmes — rémet tár 
salgúsi órákat elvállalok. Cim a kiadóban.

Délutáni órákra könyvelői dolgokat el­
vállal fiatal ember. Cim a kindót an.

Tanár előkészít biztos sikerrel polgári 
iskolai és egyéb magánvizsgálatokra. M> g 
kereséseket „Tanár“ címmel kiadóhivatal 
továbbit.________________

Eladás.
Jó forgalmú fűszer üzlet más vállalat

miatt át adó. Hon ved u. 38.________ _____
Eladó ti) uraló és nyaralónak való szőlő 

a nt gyerdei körúton. Értekezhetni Szabó
Isván városi pénztárossal.__________ __.—-

Haláleset miatt Ha van-utcal kert I- 
járás 54 szám oiszáfntra, eladó.

Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits
Jenő e,vó<ry<Z',rtarában __________

Másolási munkálatokat egy jótrásu fiatal 
ember elvállal. Cim a kiadóban.

Lapunk kiadóhivalába 
egy kifutó fiú felvétetetik.

A Darabos utca 20. és 50-tk számú ház 
eladó. A tukgdonos címe a kiadóban meg­
tudható.___ ______________ ___ —•

Kössfi álomzugban nád részibe vágni 
kiadó. Értekezhetni lenet a helyszínen a bér­
lőnél (debreczeni földön utolso állomás
tizoboszló). ___________ __ —---- -

Kitűnő ó- és uj bor eladó Horváth Sán­
dornál Rákóczi-utca 4L__________ ______

Makulatúra újságpapír kiló- vagy mazsa 
számra a lap kiadóhivatalában eladó. —.
Levélheti tudakozódásokra pontosan T‘l8‘í“1“?J:de“. 
|iik azonban a szükséges postabélyeget. ^ piv<,nyen 
seket postautalványnval is lehet föladni, a ue/8t 
a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegekben feulartjt
apróhirdetések árét mellékelni. A kiadóuiv 
magának a szövegválloztalási jogot oly , tar-
szemben. melyek megjelenését kizárja a . .RC,óhivatal 
talma, értelme. B( érkezett ajánlatokat megfeleli
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra meg*«

postadijat küld. K_l2-ig
Apróhirdetéseket a kiadóhiva'al felvesz • [e; a
s d. u. 2—7-ig gróf Dégenfeld-tér 2. sz. 1. emele 

folvoRoD az eiaß

Próbálja meg!
Apró a hirdetés, 
apró a költség 1

Nyomatott Debreozen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.
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